VERBALE RIUNIONE DI CONSIGLIO

27 – 28 gennaio 2007

Il giorno 27 gennaio 2007 presso la sede della Fisb in via S. Godenzo n. 44 -  00189 Roma, presenti: 

Facchetti Mauro

 Presidente

Sciascia Giuseppe

 V. Presidente

Canevari Enrico

 Consigliere 

Della Torre Luigi

 Consigliere

Di Benedetto Helga B.     Consigliere atleta

Schillaci Oreste 

 V. Presidente

Pertegato Gastone             Consigliere

Valentini Cinzia

 Consigliere

Pica Claudio
      
 Consigliere tecnico

Sisti Stefania
      
 Segretaria verbalizzante

1 Comunicazioni del Presidente;

2 Ratifiche delibere Presidente;

3 Regolamento Organico;

4 Controversia legale soc. Sogebo verso Fisb per attività federale 2007

5 Incarichi tecnici/sportivi;

6 Settore Seniores;

7 Problemi tecnico/amministrativi di gestione federale periferica e 
          centrale;

8 Varie ed eventuali;

Alle ore 10.15 il Presidente Federale, avendo raggiunto il quorum, apre la riunione di consiglio. E’ presente il legale avv. Giancarlo Guarino.


OMISSIS

1° punto dell’ODG: Comunicazioni del Presidente: 

Il Presidente informa il Consiglio di aver partecipato alle runioni dei comitati regionali in Lombardia e Veneto e di aver discusso delle varie problematiche federali locali e regionali. Inoltre informa di una riunione avuta con i proprietari di centro e con Rai Trade  Media Wave per la presentazione del progetto Media Wave che si prefigge di dare visibilità al nostro sport utilizzando il mezzo televisivo. 

2° Ratifiche delibere del Presidente

Il Consiglio Federale ratifica la delibera n.14 allegata al presente regolamento.

3° Regolamento Organico

Il consiglio federale approva il nuovo testo del regolamento organico con le modifiche segnalate del Coni e con l’ulteriore indicazione di adeguare la norma relativa alla Commissione Tecnico Sportivo e Attezzatura art. 41 e 42 al dettato statutario                


OMISSIS

Inoltre deve essere aggiunta  una norma secondo la quale la conoscenza ufficiale di regolamenti, atti e decisioni del consiglio nonché di modulistica e di altri documenti sia ha dalla data di pubblicazione sul sito federale e che a tutti gli effetti sportivi sono efficaci le comunicazioni inviate dalla federazione agli affiliati o tesserati a mezzo e-mail. Si precisa che quest’ultima norma, pur se inserita nel regolamento organico da inviare al Coni per l’approvazione è immediatamente efficace in ambito federale. 

4° Controversia legale soc. Sogebo verso Fisb per attività federale 2007

Il Consiglio federale esamina la diffida presentate dalla Sogebo in relazione delle omologazioni delle piste nonché la bozza di risposta formulata dall’avv. Guarino. Sulla base di tali atti delibera di respingere la diffida riservandosi di revocare l’attività programmata sui centri Sogebo 2007 nel caso in cui prosegua il contenzioso avviato da tale società.

5° Incarichi tecnici/sportivi;

Il C.F. delibera l’incarico al consigliere Della Torre Luigi  di coordinatore del Commissario Tecnico  Federale.

Il C.F. delibera d’incaricare per il 2007 il sig. Sam Anker come tecnico responsabile delle squadre nazionali  sulla base della bozza di contratto allegata al presente verbale.

I sigg.ri Corti Maurizio, Celli Maurizio e Patrizia, Armillei Dario, Lanzafame Salvatore e Paolo Felici sono stati indicati per l’individuazione di nuovi atleti da proporre al Commissario Tecnico. Il Consiglio Federale è favorevole.

Si interrompe alle ore  14.00 per una pausa pranzo.

Alle ore 15.00 si riprendono i lavori di consiglio.

Alle ore 17.30 si sospendono i lavori di consiglio.

Il giorno 28 gennaio 2007 alle ore 10.15 il Presidente apre la riunione di consiglio

6° Settore Seniores

Il Consiglio Federale su richiesta del presidente rivede la struttura del settore seniores, confermando a maggioranza come responsabile unico il consigliere sig. Gastone Pertegato coadiuvato dal consigliere Della Torre Luigi. 

7°  Problemi tecnico/amministrativi di gestione federale periferica e centrale:

Il Consiglio Federale ha esaminato e ampiamente discusso la domanda di sanatoria da parte dell’a.s. Cobra Bowling Milano 1963 della propria domanda di riaffiliazione alla Federazione per la stagione agonistica 2007 e con votazione a maggioranza  viene respinta.

Vengono esaminati due preventivi per l’acquisto di n.4 computer con relativo monitor per la sede della segreteria generale in sostituzione di quelli già in uso. Il Consiglio Federale delibera l’acquisto dalla società Mondotel come da preventivo allegato. 

8° Varie ed eventuali

Il Consiglio Federale delibera l’incarico al consigliere Enrico Canevari riguardante la promozione e la comunicazione dell’attività federale attraverso l’utilizzo dei media.

Alle ore 12.20 il Presidente chiude la riunione di consiglio.

Letto, firmato
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