SINTESI DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO FISB 

DEL GIORNO 9/5/09

La riunione di Consiglio ha avuto inizio con la presa d’atto della morte del Consigliere Enrico Canevari, un evento funesto non solo per chi aveva goduto della sua amicizia e aveva avuto l’onore di condividere con lui spazi di vita e di gioco, ma anche per tutto il mondo del bowling italiano; non ci lascia solo un gran signore ed un uomo intelligente e colto, ma anche, e non sembri riduttivo, una figura che ha saputo mostrare il modo corretto di intendere lo sport e l’agonismo nel costante rispetto delle regole e dell’avversario, una figura di dirigente e di giocatore che sino agli ultimi giorni ha dedicato al mondo del bowling, malgrado il gravissimo male che, con grande dolore fisico, lo accompagnava alla fine, energie volte alla costruzione di un futuro migliore per la Federazione e, soprattutto, per gli associati.

Il minuto di silenzio dedicato ad Enrico Canevari è servito a ricordare ai partecipanti alla riunione non solo l’uomo ma anche le idee e gli intenti che perseguiva, al fine di trovare la giusta via per invertire una tendenza, accentuatasi negli ultimi anni, di disaffezione al nostro sport ed ai valori che il giocatore e dirigente Canevari ha sempre difeso strenuamente.

La riunione si è incentrata in via del tutto preliminare su atti dovuti ed in particolare sull’esame e sull’approvazione del bilancio dell’anno 2008. Sul punto si rimanda alla relazione già pubblicata dal Presidente sul sito F.I.S.B., nella quale si trovano le chiavi per leggere l’attuale situazione della Federazione e le difficoltà che Presidente e Consiglio devono affrontare per conciliare un programma di rilancio del’attività sportiva con le inevitabili ristrettezze imposte dal deficit di bilancio. Vale in proposito segnalare che il Collegio dei revisori, presente alla riunione consiliare, ha imposto un serio contenimento della spesa, ritenendo indispensabile il varo di un programma di risanamento della finanza federale da portarsi a compimento nel quadriennio di gestione del nuovo Consiglio.

E’ in questa ottica che il Consiglio ha approvato un bilancio preventivo per l’anno 2009 che già vede una concreta riduzione degli oneri di spesa, contemperando tale risparmio con il mantenimento dei livelli di qualità indispensabili per accedere ai finanziamenti stanziati dal C.O.N.I.. In tale ottica è stato ratificato il meccanismo varato per la selezione degli atleti della nazionale per l’anno in corso e si è discusso del futuro delle nazionali femminile e juniores, prevedendo per le prime un meccanismo di selezione che ricalchi quello varato per la nazionale maschile, per individuare con metodo meritocratico alcune atlete da inviare, a spese della F.I.S.B., ad un torneo internazionale europeo da scegliersi tra quelli del periodo settembre – novembre. Per gli atleti Juniores il Consiglio ha scelto di prenotare alcuni posti per il torneo Jeff de Bruges che si terrà a Parigi in novembre e di demandare al sig. Enrico Maddaloni il compito di raccogliere informazioni e dati sull’attività giovanile del bowling italiano, tenendo conto anche delle segnalazioni provenienti dai Comitati Regionali, valutando l’opportunità di nominare ulteriori osservatori che coprano le aree del nord Italia e delle isole. Il Consiglio ha inoltre deliberato che gli atleti vincitori del campionato italiano doppio misto cadetti, nel rispetto di quanto già in precedenza promesso, essendosi prevista la partecipazione ad un torneo internazionale, saranno iscritti al San Marino Open a spese della Federazione.
Gli ulteriori lavori del Consiglio sono stati condizionati dalle esigenze di risparmio aventi origine nell’oramai accertato disavanzo patrimoniale di Euro 177.187,06 ereditato dalla gestione uscente, per cui si è dovuto procedere al rinvio di una serie di problemi che vanno riesaminati, rispetto alle precedenti linee guida già tracciate, alla luce della effettiva disponibilità finanziaria della F.I.S.B.. Il varo del programma di formazione dei quadri arbitrali, dei tecnici e degli istruttori è stato quindi rimesso ad una nuova riunione, armonizzando i programmi già previsti con le disponibilità di spesa che la F.I.S.B. ha allo stato attuale. 

Il Consiglio ha poi preso atto della disponibilità manifestata dal sig. Sergio Bellini, che ha accettato di guidare la nazionale maschile impegnando la F.I.S.B. per un compenso simbolico di un solo euro, ed ha proceduto alla sua nomina quale Commissario Tecnico con il relativo incarico di formare e guidare la rappresentativa nazionale maschile che rappresenterà l’Italia al Campionato Europeo che si terrà ad Aalborg dal 4 al 14 giugno 2009.

Ha confermato il contratto con la AVE MEDIA per le riprese televisive trasmesse su RAI SPORT, prendendo con piacere atto dei progressi che i tecnici della società hanno mostrato nelle riprese e nel montaggio, rendendo il risultato finale più fruibile non solo per gli appassionati ma anche per un pubblico che non conosce il bowling come realtà sportiva.

Ha proceduto alla nomina del Giudice Unico Sportivo nella persona del Prof. Renato Occhiuzzi.

Ha nominato il medico federale nella persona del Dr. Amedeo Bagarone e la Commissione Federale Antidoping della quale fanno parte il medico federale Dr. Amedeo Bagarone, il consigliere  federale sig. Damiano Trapani, il segretario generale sig.ra Stefania Sisti.

Ha proceduto all’esame del rapporto del sig. Martino Pota in relazione all’attività per i diversamente abili  e, tenuto conto delle spese che tale incarico comporta, ha determinato un rimborso spese forfettario, prevedendo che eventuali ulteriori spese per missioni debbano essere autorizzate dal Presidente federale.

Ha disposto, aderendo all’invito dei consulenti legali e fiscali, che il contributo che gli associati della F.I.S.B. intendono destinare ai terremotati dell’Abruzzo dovrà essere destinato ad attività inerenti lo sport per rispondere alla normativa fiscale in tema.

Nell’ambito degli adempimenti amministrativi il Consiglio ha approvato le modifiche al Documento Programmatico della Sicurezza (DPS), ha statuito che la data della riaffiliazione è da intendersi quella del bonifico, in quanto avente certezza certificata da un soggetto terzo rappresentato dall’istituto di credito, e non quella della consegna dei documenti al rappresentante regionale ed ha rinviato l’approvazione del regolamento di amministrazione e contabilità conforme alle norme dettate in materia dal Coni, sottoponendo al consulente per l’organizzazione aziendale e la contabilità il documento presentato al vaglio del Consiglio affinchè esprima il suo parere.
Si osserva in ultimo, anche al fine di dare alla delibera il giusto risalto, che il Consiglio ha approvato una modifica del Regolamento Organico che invita tutti ad un maggior rispetto delle persone che fanno parte della Federazione, inserendo il seguente emendamento all’art. 19, comma 5, lett.b, che viene formulato come segue:” astenersi dall’esprimere pubblicamente giudizi o rilievi lesivi della reputazione, dell’immagine o della dignità personale di altre persone o di organismi operanti nell’ambito dell’ordinamento sportivo o comunque diretti a provocare l’intervento di Enti o persone estranee alla Federazione.”


