
VERBALE RIUNIONE DI CONSIGLIO

21 giugno 2008

Il giorno 21 giugno 2008 presso la sede della Fisb in via S. Godenzo n. 44 -  00189 Roma, presenti: 

Facchetti Mauro

    Presidente

Sciascia Giuseppe

    V. Presidente

Schillaci Oreste 

    V. Presidente

Di Benedetto Helga Biagia  Consigliere atleta

Della Torre Luigi                 Consigliere

Pica Claudio                         Consigliere tecnico

Valentini Cinzia
  
     Consigliere

Sisti Stefania
      
  Segretaria verbalizzante

Ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Bilancio Consuntivo 2007;

3. Campionato Europeo Aziendale BEC 2008;

4.  Problemi tecnico/amministrativi di gestione federale periferica e centrale;

          5.  Varie ed eventuali.

Alle ore 10.00 il Presidente Federale, avendo raggiunto il quorum, apre la riunione di consiglio. Assenti i consiglieri Canevari Enrico Pertegato Gastone partecipanti al campionato europeo seniores in Francia e Marazzi Ugo assente ingiustificato. 

E’ presente il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti il Rag. Federici Sesto e la dott.ssa Autieri Claudia.

E’ presente il consulente contabile dr. Rodinò Luca

Punto 1 - Comunicazioni del Presidente;

Il Presidente da lettura del verbale del Collegio dei Revisori dei Conti del 17/6/2008, con il quale, tra l’altro, viene formulato un rilievo circa l’inesatta verbalizzazione della riunione di consiglio federale del 7 giugno 2008. Infatti il Collegio fa notare che la frase riportata a verbale, secondo cui il Presidente Federale “informa il Consiglio che alla data odierna non è pervenuta la relazione del Collegio dei Revisori dei Conti sul bilancio consuntivo 2007 e pertanto è necessario rinviarne l’approvazione a successiva riunione” sembrerebbe addossare il problema della mancata approvazione del bilancio ad un ritardo agli adempimenti del Collegio, laddove, invece, già con nota del 6 giugno 2008 era stato preannunciato al Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti il rinvio del punto dell’ODG per sistemare la documentazione di spesa della manifestazione ESBC 2007. Il Presidente, a nome del Consiglio Federale, esprime il suo rammarico ai Revisori dei Conti, spiegando che la sintesi utilizzata nel verbale non rende adeguatamente il contenuto della discussione, nel quale era stato dato ampiamente atto del lavoro compiuto dall’organo di controllo, dell’esigenza di ulteriori approfondimenti ed interventi del consulente dr. Rodinò e dell’esigenza complessiva di una più accurata sistemazione della documentazione contabile. Il motivo del rinvio, quindi è stato ricondotto ad esigenze tecniche e non certamente a carenze o omissioni dell’organo di controllo. 


OMISSIS
Punto 2 – Bilancio Consuntivo 2007

Il Presidente Federale riassume ai consiglieri le difficoltà di ordine tecnico che si sono verificate nella fase di stesura ed approntamento del bilancio consuntivo 2007 e dei suoi necessari allegati. Di ciò si è già in parte trattato al punto 1 – Comunicazione del Presidente. Poiché il problema sembra avviato a soluzione cede la parola al Presidente del Collegio rag. Federici. Quest’ultimo fa presente che i problemi tecnici e formali rilevati in ordine alla contabilizzazione delle spese sostenute per la manifestazione ESBC 2007 sono avviati a soluzione, grazie anche al dialogo con il consulente contabile e al lavoro della segreteria generale e del consigliere referente che hanno meglio riordinato la documentazione esistente. Alla luce di quanto sopra sussistono le condizioni per esprimere una valutazione favorevole, pur con qualche rilievo, che non può essere oggi formalizzata per l’assenza di n. 3 componenti dell’organo. Il rag. Federici, comunque garantisce alla Fisb che a giorni riunirà il Collegio per un riesame complessivo del bilancio federale, oltre che per comunicare a tutti i membri dell’organo i chiarimenti oggi forniti dal Presidente Federale.
Il Consiglio Federale, sentito il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, esaminato il progetto di Bilancio Consuntivo 2007 e dei suoi allegati, preso atto dei chiarimenti forniti per le vie brevi dal dott. Rodinò approva il Bilancio consuntivo 2007 nel testo allegato, subordinando l’efficacia della presente deliberazione alla previa acquisizione della relazione favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti.

Il Segretario Generale chiede ai consiglieri se hanno ricevuto la comunicazione tramite email del consigliere Pertegato in cui informava della sua assenza alla presente riunione e ribadiva la “sua intenzione votare contro l’approvazione del bilancio consuntivo 2007.A tal proposito interviene il vice presidente Sciascia il quale  trova fuori luogo tale affermazione in considerazione che lo stesso Pertegato ricopriva il ruolo di Presidente del comitato organizzativo del campionato europeo seniores 2007 e pertanto è responsabile di tutti gli aspetti tecnici logistici e amministrativi, come si evince dagli incarichi dati dal consiglio e resi noti in tutta la modulistica della manifestazione  ESBC 2007. Infatti i rilievi mossi dal Collegio dei Revisori dei Conti sul bilancio consuntivo 2007 sono esclusivamente per la gestione di tale manifestazione fermo restando che tutte le altre operazioni di gestione nel loro complesso sono state correttamente rappresentate in bilancio.

Punto 3 - Problemi tecnico/amministrativi di gestione federale periferica e centrale


OMISSIS
Punto 4 - Varie ed eventuali


OMISSIS


Viene consegnato un bilancino aggiornato del campionato europeo aziendale BEC 2008.

OMISSIS
Alle ore 14.30  il Presidente chiude la riunione di consiglio.

Letto, firmato
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