Sintesi del Verbale Riunione di Consiglio del 2 aprile 2005

- Presenti :

Facchetti Mauro         Presidente

Bruno Alfonso           Consigliere atleta

Canevari Enrico         Consigliere

Della Torre Luigi       Consigliere

Sciascia Giuseppe      Consigliere

Schillaci Oreste          Consigliere

Pertegato Gastone      Consigliere

Pica Claudio               Consigliere tecnico

Valentini Cinzia         Consigliere

assente giustificata Di Benedetto Helga – Consigliere atleta.

Sisti Stefania               Segretaria Verbalizzante

-  Ordine del Giorno

1 – Comunicazioni del Presidente (Maxela, Progetto Impianto Bowling Centro Sportivo Giulio      Onesti, Contratto Rai)

2 – Ratifiche Delibere del Presidente;

3 – Nomina Vice Presidenti;

4 – Nomina Segretario Generale;

5 – Nomina Procuratore Federale;

6 – Nomina Commissione Giustizia e Disciplina;

7 – Nomina Commissione Appello;

8 – Nomina Commissione Tecnica Sportiva

9 – Nomina Commissione Tecnica delle Attrezzature

10 – Problemi Tecnici ( omologazione piste, omologazione bocce, Progetto scuola/bowling, incarichi in seno al Consiglio Federale per attività aziendale, seniores ecc ) rinnovo contratti di collaborazione.

11 – Regolamento tecnico agonistico e calendario 2005 : eventuali variazioni;

12 – Problemi amministrativi di gestione federale e centrale;

13 – Varie ed eventuali.

Svolgimento dei lavori e deliberazioni

· il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti -  su invito del Presidente Federale -  ha illustrato la relazione sul bilancio consuntivo 2004 e la relazione del bilancio preventivo 2005. 

·  L’avv. Guarino - su invito del Presidente Federale -fornisce chiarimenti sulla questione Maxela s.r.l esponendo una breve sintesi sui fatti principali della vicenda.

· L’avv. Guarino - su invito del Presidente Federale  - chiarisce la possibilità di un accordo Fisb/ Federazione di S.Marino, nella quale viene contemplata la possibilità di concedere ai Sammarinesi il tesseramento con una AS Italiana e praticare tutta l’attività federale e autorizzata con esclusione di quelle manifestazioni che comportano la rappresentatività dell’Italia all’estero e comunque a condizione di rinuncia o sospensione del tesseramento sanmarinese per lo stesso periodo. 

 - Il Presidente Federale propone la nomina di due Vice-Presidenti nelle persone del sig. Sciascia Giuseppe e del sig. Bruno Alfonso. Si passa alla votazione segreta per Sciascia. All’unanimità viene nominato Sciascia Giuseppe. Si passa alla votazione per Bruno Alfonso. A maggioranza viene Nominato Bruno Alfonso.

 - Il Presidente Federale propone di riconfermare la sig.ra Sisti Stefania quale Segretario Generale. Il consiglio approva all’unanimità.

- Il Presidente Federale propone di confermare l’avv. Di Ruocco Gerardo quale Procuratore Federale.

Il Consiglio approva all’unanimità.

- Il Presidente Federale propone di riconfermare i componenti della Commissione Giustizia e Disciplina nelle persone di : avv. Magarò, Liberati, Bianchini, come membri effettivi, mentre come supplenti l’avv. Paola Trentadue e l’avv. Roberto Fiore.

Il Consiglio approva all’unanimità.

 - Il Presidente Federale propone i membri i componenti della Corte d’Appello nelle Persone dell’avv. Scicchitano Salvatore quale Presidente e dell’avv. Avagliano Alessandro e dell’avv. Colonna Giuseppe quale membri.

Il Consiglio approva all’unanimità.

- Il Presidente Federale propone il sig. Mario Brusa quale Coordinatore della Commissione Tecnica Sportiva. Dopo ampia discussione circa la scelta da parte del Presidente si decide di posticipare la nomina del coordinatore alla prossima riunione di Consiglio.

 -Il Presidente propone quale Coordinatore della Commissione delle Attrezzature il consigliere tecnico Pica Claudio. Il Consiglio approva all’unanimità.

Il sig.Pica illustra il programma tecnico comprensivo di corsi di riqualificazione dei tecnici già esistenti o da formare e si incarica di reperire dei collaboratori che lo possano coadiuvare.

- Il Consiglio delibera di abolire la delibera di obbligo della scheda di omologazione delle bocce firmata dal foratore.

- Il consiglio ribadisce che è concessa la possibilità di organizzare i tornei regionali raggruppati secondo l’art. 6 dell’RTA 2004.

Regioni agonistiche:

1. Piemonte, Liguria, Valle D’Aosta

2. Lombardia;

3. Veneto, Friuli Venezia Giulia, Trentino;

4. Emilia Romagna, Marche, Toscana;

5. Lazio, Abruzzo, Molise, Umbria;

6. Campania, Puglia, Basilicata;

7. Sicilia, Calabria

La Sardegna può svolgere attività dove desidera.

- Il Presidente propone di confermare quale coordinatore del settore Aziendale il Vice-Presidente sig. Sciascia e il consigliere Pertegato  quale coordinatore del settore Seniores

Il Consiglio approva all’unanimità.

- Il consiglio riconferma la deroga a svolgere attività agonistica da parte dei consiglieri federali.

-Il consiglio incarica il sig. Caldaia Gianfranco di coordinare l’attività di test dell’applicativo di raccolta dati e tesseramento on-line, unitamente agli ingg.Visca, Piccarducci, Graf e la segreteria.

- Si prende in considerazione l’accordo stipulato dall’ex Presidente Federale con la WTBA circa l’organizzazione del campionato Mondiale Juniores che l’Italia dovrebbe ospitare nel 2006.

Il consiglio a seguito di una revisione del Bilancio e ad una oculata programmazione economica ritiene di non poter sostenere l’onere di tale organizzazione.

-Per quanto riguarda il campionato Europeo a squadra maschile che si svolgerà in Russia a giugno, il consiglio ritiene di non mandare la rappresentativa Italiana in vista di una riqualificazione tecnica della Nazionale.

-Il consiglio Federale ritiene in occasione del rinnovo delle cariche federali centrali ritiene di dover adottare un atto di clemenza rinunciando all’applicazione della pena per tutti i procedimenti disciplinari in corso di svolgimento e non ancora giunti alla Commissione Giustizia e Disciplina per il giudizio alla data del 1 aprile 2005.

Il procedimento non è esteso ai procedimenti in corso che riguardano la violazione delle disposizioni federali in materia di affiliazione e tesseramento.

Per i procedimenti già conclusi con provvedimento della Commissione di Giustizia Disciplina, si applicano le disposizioni del comma 2 dell’articolo 30 del vigente Regolamento di Giustizia e Disciplina, ovvero si estingue la pena principale e quella accessoria, ad esclusione della pecuniaria, ma non si estinguono gli effetti della condanna.

- Il Presidente illustra il contratto firmato dall’ex Presidente Federale con la società Mark circa la ricerca di sponsor per la Federazione.

- Si delibera che gli atleti che disputeranno la Coppa del Mediterraneo a Malta verranno seguiti dal Commissario Tecnico Avena Massimo.

